



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

16日,历经一年有余的酝酿,英国国防与外交战略报告——《竞争时代的全球化英国》终于出炉,这份100多页的指导性文件勾勒了“脱欧”后英国的全球战略愿景。英国《金融时报》评价道,这份文件可谓冷战结束以来英国外交和安全政策的最全面评估。英国借这一文件清晰定义了“敌友”——美国是英国最紧密的盟友,而俄罗斯是欧洲-大西洋地区的“头号威胁”,为此英国应主动应对和遏制来自俄罗斯的威胁。

新冠疫情的因素拖慢了英国这一战略性文件问世的脚步,但并未影响到英国在战术操作层面采取实际行动应对俄罗斯的威胁。

早在去年9月,英国“萨瑟兰”号护卫舰和2架“台风”战机就被派往北极圈地区,加入北约的所谓“确保航行自由”行动。有报道称,那是英国海军20多年来首次率领一支多国联合特遣部队到达北极圈地区,最近时距离俄罗斯海岸仅50海里(约合92.6公里)。

英国军方近日透露,英国海军今后将常驻北极圈内,未来几个月内将派遣护卫舰加入巴伦支海的多国联合巡航行动。位于挪威和俄罗斯北部的巴伦支海,是北冰洋的一个边缘海,也是俄北方舰队出入大西洋的必经水域。

实际上,英国这是在与美国一唱一和,美军也在北极展开了罕见的军事行动:去年9月25日,2架B-1B战略轰炸机从阿拉斯加起飞,飞越北极点后飞抵挪威海和格陵兰岛附近空域;去年8月底,美军罕见地发布“海狼”号攻击核潜艇在挪威特罗瑟姆港近海浮出水面的照片,这一港口距北极圈300多公里,对于一向行踪诡秘该潜艇而言,此举很不寻常。

“海狼”级核潜艇是美国在冷战末期设计建造的,当时一度计划建造29艘,以取代“洛杉矶”级攻击核潜艇。但冷战结束使得美国面临的战略威胁迅速消减,加之“海狼”级造价高昂,因而最终美国只建造服役了3艘。

“海狼”级核潜艇潜航排水量9150吨,潜航深度可达610米,水下最大航速

调查咨询 ◆老赖克星专业清欠86759888

收购字画 ◆求购15864536825

精

品

资

订

订版电话: (0531) 85196204

商讯 国家二级咨询师  
心理咨询, 抑郁舒缓, 情感  
解惑! 详询15666015131诚聘 长期会计, 司机, 市场业务,  
仓库理货人员 18653170167招聘 铆工, 下料工、焊工、  
管吃管住, 工资面议,  
电话: 18766403398康姿百德济安街店招聘  
女店员 报名电话13153126060  
(微信同电话)103省道旁  
厂房出售  
13256175786经十西路旁雅仕花苑  
300平双层豪华装修未入住带150平  
院子独栋别墅超低价350万元出售  
联系电话 15806644788孙先生三箭银苑300平  
方米房屋出租  
13280454775

诚信高价回收老酒

免费鉴定 上门收购

新老茅台、虎骨酒、新老五粮液、  
董酒、郎酒、全兴、西凤、老赖茅、  
老祥酒、老景阳冈、海参、虫草

18254188388

便民优选 订版电话: 85196204

专业疏通 ◆专通下水道81879188

老人低价疏通改管道  
换铁管、改厕、水管、堵漏、抽粪

低价保通 18705310445

高价收购名家字画  
旧书, 老茶, 瓷杂

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号 (泉城公园东门  
北50米路东) 大雅堂美术馆专业疏通改道修换马桶  
杨 15098882348  
82217833打孔、抽化粪池老技工疏通改管道装修  
换铁管、改厕、水管、堵漏、抽粪

低价保修、诚信为本66815009

德州新华大厦招租

德州新华大厦负一楼, 一  
楼, 二楼经营场地3648平方米  
对外招租; 另有大小写字间出租地址: 德城区文化路103号, 中心广场南侧。  
联系电话: 13953451239, 15715449026

空调移修 ◆空调移修82835877

正 三联充氟 移修回  
规 85863908鑫鑫家政18306417176  
月嫂, 育婴师, 家政,  
老人护理, 保洁, 钟点工。正 规发票 免免搬家  
正 规发票 86730169  
正 规发票 退伍老兵搬家  
正 规发票 66978266低价出售出租  
山大路185平四室两厅。  
15562689578

招 租

经十路与羊头峪西沟街交界  
院内四楼, 面积约360平米,  
办公等用途, 有意者于2020  
年3月30日前洽谈。联系电话: 18253101067  
付先生

招 租

山东轻工大厦一层东半部  
分460平方米商场和四层、  
六层40至56平方米写字间  
招租, 位置佳, 设施全。  
联系人: 张女士、张先生  
电话: 86100770 86922546  
18653188757 13256669660

蚂蚁搬家

搬家、搬厂、空调移修  
市中区85883509 历下区68686682  
天桥区85880708 历城区55508857  
槐荫区87521009 高新区55509981

济南 106 医院医养老年科

主任查房, 专业护士, 医保定点, 接收失能  
长期诚聘: 各专业有证医护人员、护理员  
电话: 0531-81605733 (医养科)  
0531-87297111 (人事科)  
地址: 经十路 28722 号 (明星小区旁)  
市区乘坐公交车至明星小区下车路南

颐年堂老年公寓

照护半自理、失能、失智老人  
24小时监控房间  
医养结合 免费试吃  
地址: 中山公园北门往北150米  
电话: 18560115870

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年, 享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位, 新建公寓  
楼房间朝阳, 每个房间带卫生间, 阳  
台, 清真食堂, 设施齐全, 医养结合,  
如需入住免费去接。长期聘护工

电话: 87158977 87159877

地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼

济南市幸福家园老年公寓

交通便利、临靠省立南院

设施齐全、优质服务

诚聘: 护工 保洁

电话: 82725111 15806410511

15806410117 15253186977

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、15688862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号  
济南股骨头医院院内侧

公建民营示范单位

利农社区养老服务中心

专业医疗服务 社工服务 高端智能适老

化管理设备收住自理、半失能、失能长者;  
长期照护保险、医保定点机构

咨询电话: 18595257061 0531-55832999

地址: 历城区山大南路31号

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心 (悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

月份向11个都府县发布的紧急事态宣言全部解除。

实施紧急事态以来,日本整体的疫情状况在好转,但目前东京和埼玉等地的感染人数却出现止跌反弹迹象。东京都知事小池百合子呼吁民众认真遵守

防控措施,避免聚集赏樱。为防止赏樱造成疫情扩散,小池百合子宣布所有东京都立公园禁止举办饮酒聚餐活动,从3月7日起禁止赏樱游客进入公园内一些容易聚集的区域。

变异新冠病毒的传播是另一个不确定因素。16日,神奈川县确认2名变异病毒感染者死亡,这是日本国内首次出现感染变异病毒死亡病例。死者为50多岁和70多岁男性,均无国外旅行经历,目前尚不清楚变异毒株的来源地和感染路径。

共同社报道,东京大学副教授仲田泰佑开发的计算模型预测,如果首都圈解除紧急状态后民众放松防疫,聚集赏樱、举办欢送迎新等活动,5月起东京每天新增确诊病例数可能重回千例以上,一旦疫情再度蔓延,日本政府将再度面临是否再次实施紧急状态的抉择。

不过,日本政府内部也有很多人认为,目前的紧急状态自1月8日实施以来,先后两次延期达一个半月已持续两个半月的紧急状态即便再延长,由于民众容易产生麻木心理,防疫效果也会减弱。

16日,菅义伟政府成立刚好满半年。防疫不力、奥运前景不明、长子不当宴请等负面评价拉低了菅义伟的支持率,疫苗接种成为其挽回支持率的“救命稻草”。日本已订购超过1亿剂辉瑞疫苗,一线医护人员接种后,按计划4月12日起为65岁以上老人群体接种。如果疫苗进口顺利,日本计划6月底完成七成左右人口的接种目标。

不过,日本预订的新冠疫苗能否顺利到货依然存疑。目前,日本方面已经制定了东京奥运会不接待外国观众、火炬传递仪式净场举办等措施,但如果在各地发现变异新冠病毒的情况下开放赏樱等聚集活动,稍有不慎,一旦再次宣布紧急事态宣言,对命运多舛的东京奥运会的影响将是致命的,面对9月众议院选举的菅义伟来讲,恐怕也是致命的。

## 北极已成俄与西方军事对抗的新战场

军情时间

透视东瀛

35节,可携带多达50枚导弹,具备隐身和降噪技术,可透过冰层的侦测装置,能在北极的厚冰层下长时间安静航行。

上月,美军B-1B再次现身,首次降落在距北极圈约500公里的挪威奥兰空军基地,该基地还部署有挪威的F-35战斗机。按计划,美军将在此部署4架B-1B。相比之前从美国本土起飞,在挪威部署可以更加机动灵活地在北极执行任务。当时,美军的B-1B还与挪威的F-35战机组成特遣部队一道飞越挪威海。2019年,继意大利和英国后,挪威成为第三个具备F-35初始作战能力的欧洲国家。

绰号“枪骑兵”的B-1B是美军B-1战略轰炸机的主要改进型,是一款超音速远程战略轰炸机。该机型也是在冷战末期开始列装服役的,至今仍是美军空中战略威慑的主要力量。

作为回应,去年“海狼”号那次“意外”现身之后,俄军太平洋舰队的“鄂木斯克”号潜艇随即在阿拉斯加附近海域发射了一枚“花岗岩”反舰巡航导弹。对于B-1B的亮相,俄军北方舰队“乌斯季诺夫元帅”号导弹巡洋舰直接开到了俄罗斯与挪威交界处的瓦朗厄尔峡湾。这艘排水量超万吨的巡洋舰,也是冷战末期开始服役的,俄海军共有3艘该级巡洋舰。

更重要的是,从今年1月1日起,作为俄主要战略威慑力量之一的北方舰队,正式升格为独立军事行政单位,享有跨军种和战略地区指挥的权限,这意味着它成为与俄西部、南部、中部和东部军区平级的“第五军区”,辖区包括北极地区。

北欧-北极地区的军事对抗只是俄与西方角力的一部分,在北美-北极方向上,俄美同样在短兵相接。远东地区的俄军与阿拉斯加的美军经常上演相互抵近活动,美国总统拜登登上月与加拿大总理特鲁多视频会晤时要求后者增加国防开支以升级“北美防空司令部”监视系统,该系统是美加对俄威慑战略的核心防御部分。

近年来,受气候变化导致的全球变暖等因素影响,北极航道的战略价值日益凸显。在当前美俄关系转圜无望、西方恐俄情绪持续蔓延的背景下,俄与西方之间将陷入低限度合作、高强度对抗的旋涡。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵世峰

最近,日本各地陆续进入樱花季。14日,东京管区气象台发布消息:经确认,当日下午2时左右,位于千代田区的染井吉野樱指标树上有5朵樱花达到开花标准,东京都中心樱花因而宣布开放。接下来的10天,东京将进入樱花满开期。今年东京樱花开放的时间比往年提前了12天,与去年一道并列自1953年有统计以来的最早开花纪录。

一年一度的赏樱在日本是一项全民盛事,或一家老小倾巢而出,或三五好友呼朋引伴,像上野公园等地的樱花树下都被占据,很多单位团体会派“先遣人员”占位置,坐在树下赏樱和聚餐小酌,各种演出、展览也会集中举办。除了白天观赏,还有“夜樱”专场,怒放的樱花在灯光的映射下,别有一番情趣。

日本的政府官员也会不失时机地借赏樱来塑造亲民形象,联络选民感情。从1952年起,除了2011年“3·11”大地震等特殊情况外,日本政府每年都在东京新宿御苑举办“赏樱会”,邀请社会各界代表与首相一起赏樱花,且费用由政府承担。

去年爆出的安倍晋“赏樱门”事件,从2013年至2019年,安倍政府每年都会邀请各界人士参加“赏樱会”。为了拉拢选民,还会邀请来自安倍家乡山口县选区的支持者,并于“赏樱会”前夜在豪华酒店举办“前夜祭”大型招待会。仅2018年,就有800人参加“前夜祭”,“安倍后援会”为这些人垫付了每人数千日元的费用差额,涉嫌“贿票”。2019年11月,因在野党指认安倍借“赏樱会”公款招待支持者,安倍宣布停办原定于2020年4月举办的“赏樱会”。

去年樱花季,正值新冠疫情肆虐,日本政府去年4月7日宣布紧急事态宣言,一直持续到5月25日,致使提前开放的樱花“孤芳自赏”。目前又到了赏樱季,各学校、单位的欢送迎新活动也集中登场,即将于3月21日到期的首都圈一都三县(东京都、埼玉县、千叶县、神奈川县)紧急事态宣言,是到期解除还是继续延长,菅义伟政府颇费思量。共同社18日报道,日本首相菅义伟当天决定,首都圈一都三县将从22日解除紧急状态。至此,日本政府1

## 当赏樱季撞上『紧急事态宣言』到期

月份向11个都府县发布的紧急事态宣言全部解除。

实施紧急事态以来,日本整体的疫情状况在好转,但目前东京和埼玉等地的感染人数却出现止跌反弹迹象。东京都知事小池百合子呼吁民众认真遵守

防控措施,避免聚集赏樱。为防止赏樱造成疫情扩散,小池百合子宣布所有东京都立公园禁止举办饮酒聚餐活动,从3月7日起禁止赏樱游客进入公园内一些容易聚集的区域。

变异新冠病毒的传播是另一个不确定因素。16日,神奈川县确认2名变异病毒感染者死亡,这是日本国内首次出现感染变异病毒死亡病例。死者为50多岁和70多岁男性,均无国外旅行经历,目前尚不清楚变异毒株的来源地和感染路径。

共同社报道,东京大学副教授仲田泰佑开发的计算模型预测,如果首都圈解除紧急状态后民众放松防疫,聚集赏樱造成疫情扩散,小池百合子宣布所有东京都立公园禁止举办饮酒聚餐活动,从3月7日起禁止赏樱游客进入公园内一些容易聚集的区域。

不过,日本政府内部也有很多人认为,目前的紧急状态自1月8日实施以来,先后两次延期达一个半月已持续两个半月的紧急状态即便再延长,由于民众容易产生麻木心理,防疫效果也会减弱。

16日,菅义伟政府成立刚好满半年。防疫不力、奥运前景不明、长子不当宴请等负面评价拉低了菅义伟的支持率,疫苗接种成为其挽回支持率的“救命稻草”。日本已订购超过1亿剂辉瑞疫苗,一线医护人员接种后,按计划4月12日起为65岁以上老人群体接种。如果疫苗进口顺利,日本计划6月底完成七成左右人口的接种目标。

不过,日本预订的新冠疫苗能否顺利到货依然存疑。目前,日本方面已经制定了东京奥运会不接待外国观众、火炬传递仪式净场举办等措施,但如果在各地发现变异新冠病毒的情况下开放赏樱等聚集活动,稍有不慎,一旦再次宣布紧急事态宣言,对命运多舛的东京奥运会的影响将是致命的,面对9月众议院选举的菅义伟来讲,恐怕也是致命的。